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Politični položaj Slovencev. 
0 tem predmetu piše „Siidsteir. Post" v svoji 

zadnji številki nastopno : 
„Spodnještajerski Slovenci se podamo v volilno 

borbo za deželni zbor v znamenju abstinence. Ne-
davno temu je pojasnil v našem listu neki odlični 
strankar in poslanec skromne zahteve štajerskih 
Slovencev, katerih preziranje od strani nemško-libe-
ralne deželnozborske večine je Slovence prisililo do 
abstinence. 

Ako se primerjajo te minimalne zahteve, ka-
koršne, sploh more Btaviti 400.000 duš broječe pre-
bivalstvo z onim, kar so že dosegli ne tako številni 
Južni Tirolci in kar jim je vlada še voljna ugoditi, 
se moramo res čuditi tako nad skromnostjo iu ovčjo 
potrpežljivostjo Slovencev, kakor tudi nad tako raz-
lično mero, s katero se merijo in lečijo posamni 
narodi v državi. Pri ti priliki pa nikakor ne smemo 
pozabiti, da leži južna Tirolska na državni meji in 
da lojalnost njenega prebivalstva ni popolno prosta 
vsakega dvoma, tako da prav lahko postane nevarna 
skupni državi taka osnova južno-tirolske pokrajine, 
kakoršna se zahteva, ker je za sosedno državo le 
preveč zapeljiva deželica; mej tem so pa štajerski 
Slovenci državi udano ljudstvo in so njihove avto-
nomne zahteve tako nedolžne narave. In vender ne 
najdejo niti pri vladi, niti pri nemških sosedih libe-
ralne barve kakega prijaznega odmeva. 

Ponosni mogočnjaki v Gradcu naj bi pomislili, 
da stavijo v nevarnost obstoj štajerske dežele s 
svojo narodno prenapetostjo, h kateri jih ne sili ni-
kaka potreba, marveč samo njihova ošabnost. Spod-
nještajersko vprašanje je namreč samo jeden del slov. 
vprašanja. Politični položaj Slovenstva je tako žalo-
sten, da je neobhodno potreben zdravila, ako nečejo, 
da bi se ne razvijal kakor mrtev del na državnem 
telesu. Slovenci so prideljeni osmim, ali ako se ne ozi-

ramo na Ogersko in Italijo, šestim pokrajinam in so 
v petih pokrajinah obsojeni v manjšino in popolno 
politično nemoč. Napočil bo in mora kmalu čas, ko 
bomo Slovenci, še trje čuteč položaj, ki nam preti 
narodni pogin, želeli doseči zjedinjenje mej seboj, 
katero jedino nam pomore do rešitve, in se bodo 
pokazale te zahteve s tako elementarno silo, da bo 
ko nič odletela lesena ograja sedanjih južnih dežel-
nih meja. To gibanje za zjedinjenje bi bilo morda 
že zdaj intenzivneje, ako bi je bolj pazno zasledo-
vali vodje kranjskih Slovencev. Te nekdaj tako po-
pularne zahteve po zjedinjenju so opustili v svoji 
brezbrižnosti in se zadovoljujejo s kranjsko deželo in 
upanjem, da se jim vsaj ta ne bo nikdar odvzela. 
Tu se pa sami varajo. Sicer se na Kranjskem še 
lahko zabavajo z bratskim prepirom, dokler branijo 
in čuvajo meje goriški, koroški in štajerski Slovenci. 
Ako pa konečno opeša moč teh bojevnikov, tedaj 
bode prodiralo na Kranjsko iz severa nemštvo in od 
zahoda italijanstvo in pretilo osrčju slovenskega na-
roda. — Nada je, da se kmalu tudi na Kranjskem 
oglase možje, ki bodo spoznali to nevarnost in ki 
bodo dali politiki slovenskega naroda popolno dru-
gačno smer. 

Z odstranitvijo notranjega boja se bodo zopet 
z združenimi močmi in novo navdušenostjo ponovile 
zahteve za zjedinjenje. Tu ni ravno treba misliti 
na narodno omejeno pokrajino „Slovenijo," katero 
bi bilo težko doseči v zgodovinsko in konservativno 
urejeni Avstriji, vender pa se mora doseči skupno 
slovensko administrativno ozemlje z glavnim mestom 
Ljubljana. 

Cim bolj prezirajo sedaj graški mogočnjaki 
opravičene narodne zahteve Slovencev, s tem Večjo 
intenzivnostjo se bode delalo z nasprotne strani za 
vresničenje te točke načrta in to gotovo le na račun 
današnjega glavnega mesta Gradec. 

Upajmo, da dobimo kmalu vlado, ki bo upora-

bila močni in junaški slovenski narod za temeljni 
steber iu trdnjavski nasip proti jugozahodu in sama 
radevolje pospešila zjedinjenje Slovencev. 

Mej tem pa zbirajmo svoje moči, združujmo se 
in ne razbijmo močij v ugonobujočem mejseboj-
nem boju I" 

Politični pregled. 
V L j u b l j a n i , 25. avgusta. 

Niijeavstrijški  protiliberalni  stran-
karski  shod.  Minulo nedeljo se je vršil na Du-
naju shod protiliberalnih zaupnikov, katerih se je 
sešlo nad 500 iz raznih krajev Nižje Avstrije. V 
veliki večini so bili zastopani župani ter občinski 
odborniki, dalje je bilo pa tudi lepo število vplivnih 
mož iz svetnega in duhovskega stanu. Shodu je 
predsedoval dr. Lueger in sta bili na shodu dobro 
zastopani obe stranki: krščansko-socijalna in nemško-
nacijonalna. Ob polu 11. uri otvori zborovanje dr. 
Lueger in po svojem običajnem uvodu navdušeno 
govori za zjedinjenje obeh strank povodom prihod-
njih deželnozborskih volitev in ako le mogoče tudi 
še nadalje. Govornik opisuje boj, katerega bode ko-
alirana stranka morala biti in v katerem bo gotovo 
zmagala. Na to so na njegov predlog izvolili vodjo 
nemških nacijonalcev, prof.  Richterja načelnikovim 
namestnikom namesto Schiinerijanca Pacherja. Takoj 
za dr. Luegerjem je nastopil prof.  Richter, ki je v 
ime svoje stranke izjavil, da vsprejme kompromis s 
krščanskimi socijalisti, ker je prepričan, da je to po-
trebno za obe stranki in ker je gotovo, da navstano 
iz obeh strank v najkrajšem času jedna sama auti-
semitična stranka. Oba govora so navzoči navdušeno 
odobravali. V nadaljnem teku so vsprejeli zborovalci 
nastopne vodilne pogoje za politično zvezo mej ime-
novanima strankama : 1. Popolno varstvo samostojne 
strankarske smeri zjedinjenih krščanskih socijalistov 

L I S T E K , 

Gospod Ognjišček in gospod Mrav-
ljinček. 

Spisal Fel iks Vran. 

(Dalje.) 

„ ne morem si kaj, — ne morem si kaj, 
— da ne bi v očigled te naklonjenosti . . ." 

Župan se je oddahnil tako globoko, da sta ga 
gospod sodnik in gospod predsednik krajnega šol-
skega sveta vsa začudena pogledala. 

„V očigled! — Torej to je tista preklicana be-
seda ! Da mi ni prišla prej na misel!" 

Ko je nehal govoriti, zaorilo je tako kričanje 
in ploskanje, da je navdušilo celo občinskega svet-
nika Ježa. ki je v velikansko presenečenje svojih 
tovarišev tudi zagodrnjal pohleven „živio". 

Nato je govoril s slabim, tenkim, čivkajočim 
glasom neki neizmerno dolgi, suhi gospod iz mesta, 
hotel se je držati na smeh, kar se mu je pa čisto 
pokazilo: njegove obrvi so bile visoko nad malimi, 
brezbarvnimi očmi, prav blizu las; nos dolg; — 
usta navzdol zategnjena, — s kratka, ves obraz ne-
premično kisel in čmerikav. Nihče ni prav vedel, 
kdaj je gospod skončal svoj govor, kajti kakor po-

nižen studenec v morju, tako se je izgubil njegov 
glasek v kričanju navdušenih Dvorjanov. 

Tedaj pa se je imela oglasiti Mici, Tonetova 
Mici. Z bojaznijo na dolgem, potnem, skrbeče na-
gubanem obrazu se je ozirala krog sebe s svojimi 
prosečimi, od vročine motnimi očmi, kakor bi iskala 
pomoči in tolažbe pri svojih sosedah. 

Tu je usodni treuotek. Vsa trepetajoča, mokra 
od zuoja, hoče spregovoriti, -— roka z bouquetom 
se ji trese, mraz jo spreleta, kri ji sili o obraz, — 
ali beseda noče, ne more iz ust. Davčni praktikant 
Zmazek stoji ob cesti, ravno poleg slavoloka, in vse 
bolečine, ki jih je trpela tisti trenotek Tonetova 
Mici, trpel je on podvojeno. Hitro, ali oprezno, da 
bi se preveč ne ozirali vanj, prerine se do „narod-
nih dam" in prvikrat od svojega rojstva zadovoljen 
s svojo majhno postavico, stopi prav za Tonetovo 
gospodično ter ji pošepeče : 

„Častiti gostje! . 
In Tonetova Mici je „rešila svojo nalogo častno 

in urnebesni živio-klici so se dvigali proti jasnemu 
nebu, ko je dovršila svoj krasni, navdušeni, pesniško 
nadahnjeni govor ter izročila z velegracijozuo gesto 
imeniten bouquet častitemu predsedniku slavnega 
društva." Tako je pisal drugi dan mestni dnevnik 
„Boben". 

Slavnost je bila zares krasna, veličastna! Neiz-

merna škoda je, da sem popolnoma pozabil, kakšno 
društvo je prav za prav slavilo svojo pet — ali deset 
— ali petindvajset-letnico na Mirkah. Prepričan sem, 
da je bilo to društvo vse ljubezn; in vsacega na-
vdušenja vredno in ker Dvorjane dobro poznam, 
zato niti najmanj ne dvomim, da je bilo to slavno 
društvo tudi odločno narodno in do cela povito v 
trobojnicah. Ali kakor sem ves vnet za taka društva 
in za take slavnosti, vendar me ta dan ni zanimala 
toliko slavnost, kolikor spoštovani gospod Ognjišček 
in njegov častivredni prijatelj Mravljinček, katera 
sta se vdeležila slavnostnega vsprejema, svečanega 
sprevoda po trgu, skupnega banketa, zabavnega ve-
čera, — skratka, vseh v programu naznačenih točk, 
ter tako skušala po svojih močeh p o v z d i g n i t i sijaj 
in blesk pet- ali deset- ali petindvajset-letnice do-
tičnega društva. 

Gospod Ognjišček ! On je sodni adjunkt in v 
vsem svojem življenju ni bil ničesar druzega kakor 
sodni adjunkt. Kdor ga je videl v zibelki, gotovo 
si je mislil: to bo nekdaj odličen sodni adjunkt, 
vzame si ženo s štirimi tisoči in s tremi opravlje-
nimi sobami in vrh tega se inorda naroči na „Bo-
ben". . . Zdi se mi, da dober sodni adjunkt sploh 
ne more imeti drugačne zunanjosti, kakor jo ima 
gospod Ognjišček . . . O obrazu in postavi se pri 
najboljši volji ne more veliko govoriti: vse čudo-

u 



kakor tudi nemških nacijoualcev. Obe stranki sta 
jednaki dvema oddelkoma, ki sta se zjedinila za 
skupni boj. 2. Avtonomija vsakega volilnega okraja. 
Vsak volilui okraj imenuje svoje kandidate; le v slu-
čaju navstalega prepira odločuje osrednji volilni 
odbor. 3. Vsak izvoljeni ohraui popolno prostost, 
posebno za zastopstvo posebnih interesov svojega 
volilnega okrožja. V osrednji volilni odbor so izvolili 
zborovalci nastopne može: dr. Lueger načelnik, 
Richter prvi namestnik, Polzhofer  drugi namestnik, 
dr. Gessmann in Steiner zapisnikarja. Konečno se 
je prešlo na vprašanje o imenovanju kandidatov in 
se tudi to rešilo v zadovoljnost obeh strank. — Ži-
dovskim liberalcem seveda prav nič ni po godu ta 
kompromis, ker dobro vedo, da jim bo v gotovo po-
gubo; vendar pa nočejo naravnost pokazati velike po-
parjenosti, marveč se poskušajo samo norčevati iz za-
veznikov in vsprejetega načrta, toda kakor se vidi, 
se jim ta hlimba ni posrečila. 

Iz  dunajskega  občinskega  sveta. Iz za-
nesljivih virov se poroča, da namerava antisemitska 
večina dunajskega mestnega sveta pričetkom letošnje 
jeseni staviti predlog glede ustanovitve četrte sku-
pine za volitve v mestni svet. V tej skupini name-
ravajo uvesti kakor v novem volilnem redu za dr-
žavni zbor, splošno volilno pravico. Število man-
datov bodo pomnožili za 46 in bo štel toraj ob-
činski svet potem 184 članov. Antisemitska stranka 
bo s tem činom pokazala, da stori za nižje ljud-
stvo radevolje vse, karkoli je v njeni moči. In kako 
velikodušno se namerava pomnožiti število odbor-
niških mest. Mej tem ko določa volilni red za dr-
žavni zbor samo 72 novih poslancev za vse avst. 
kronovine, je dovolila antisemitska večina samo za 
dunajsko mesto skoro dve tretjini od gorenjega šte-
vila mandatov. Tu imamo dovolj jasen dokaz, kako 
lahko bi bili zadovoljni vsi slojevi z novo volilno 
postavo, ako bi bila imela antisemitska stranka kaj 
vpliva v državnem zboru. Upajmo pa, da se to kmalu 
zgodi in potem bomo tudi dosegli, kar bi bili že 
davno morali imeti. 

Pogodba  z Ogersko.  S tem vprašanjem se 
je pečal minulo nedeljo grof  Apponyi poldrugo uro 
na shodu v malem ogerskem mestecu Sommerein. 
Pečal se je z gospodarsko pogodbo in je toraj na-
tančno razjasnil dosedanje stališče v tem oziru. Po-
sebno pomenljivo je to, kar je govornik govoril o 
določitvi kvote v slučaju, ako se ne doseže spora-
zumljenje mej kvotnima deputacijama in državnima 
zboroma. Zakon namreč določa, pravi govornik, da 
odločuje vladar o kvoti, ako se v tem ne sporazu-
mita postavodajalna zastopa. Ta določba se pa v 
gotovih krogih pogostokrat zlorablja. Sklicevaje na 
lojalnost govori se nam, naj zaupajmo na kraljev 
odlok. Dobro tedaj, ako se ta razsodba predloži 
kralju kot razsodniku; ako bi mogel kralj v tem 
vprašanju odločiti po svojem lastnem čutu pravič-
nosti, tedaj bi bil grof  Apponyi prvi, ki bi rekel: 
z zaupanjem pričakujmo odloka od kralja, ki vse 
svoje narode obdaja z jednako ljubeznijo. Toda naše 
ustavne določbe tega ne dovoljujejo, ta zadeva bi 

vito pravilno, mirno, brezbarvno in brezizrazno, da 
se človek nehote spomni na stare sodne akte, ki 
leže skrbno zaviti na polici v Ognjiščkovi pisarni 
. . . Lasje na polovico ostriženi, na desno počesani; 
čelo nizko ; oči tako neznatne, mrtve, da jih sploh 
nihče ne zapazi ne; brke: vsak lašček na svojem 
odločenem mestu ; brada skrbno obrita ; lica široka, 
trda, skoro sive barve . . . To je obraz sodnega 
adjunkta . . . Oblečen je gospod Ognjišček skrbno : 
nikjer niti najmanjšega madeža, niti najmanjše ne-
potrebne gube. Ko bi oblekel adjunktovo obleko 
n. pr. gospod župan : vsi bi dejali: „Gospod župan 
se nosi moderno!" — Ali sam Bog razumi Ognji-
ščkovo nesrečo: vsakdo je trdno prepričan, da se 
oblači gospod adjunkt po sila stari modi. To je 
očitna krivica in veliko zadoščenje je meni in njemu, 
da morem na tem mestu beležiti ravno nasprotno. 

Gospod adjunkt je zagrizen sovražnik vsakemu 
neredu, vsakemu vznemirjenju . . . Pravijo, da je 
skopuh . . . Ni res 1 On samo noče nobenih zmeš-
njav in pomot v svojih dnevnih, tedenskih in me-
sečnih proračunih. Da bi dajal dan na dan tu be-
raču en krajcar, tam popotniku dva, tu zopet na-
takarici pri Dolenjcu tri, — kam bi se na tak na-
čin zabredlo I Kako lahko biggospod Ognjišček po-
zabil čez par ur, kam je dal ta ali oni krajcar, — 
in kakšne sitnosti in skrbi bi bile potem to zvečer 
pri dnevnem proračunu ! (Dalje sledi.) 

se rešila jednako drugim na predlog in odgovornost 
ministrov. Na ta načiu bi se pa uičesar druzega ne 
dovršilo, kakor da bi se pogodba prenesla iz delo-
kroga državnega zbora v delokrog vlade, kjer bi se 
istotako odločevalo mej obema strankama, kakor v 
postavodaljnih zborin. 

F zadevi  dolgotrajnih  nemirov na 
Kreti  se je obrnilo, kakor se uavidezno kaže, ne-
koliko na bolje, ali bolje rečeno, velevlasti so jele 
uvidevati, da moiajo konečno venderle nastopiti in 
povedati, kaj mislijo v tem oziru. Ze mej brzojavi 
smo poročali, da je pričakovati zjedinjenja mej ve-
levlastmi. Sedaj se pa poroča, da je turška vlada 
predložila preosnovni načrt zastopnikom velevlasti) in 
da so se sporazumeli o tem načrtu. — Tudi 
brzojavke iz Aten in Carigrada potrjujejo to vest. 
Govori se pa tudi, da so se poslaniki že popreje 
posvetovali s krečanskimi poslanci in so jim pola-
gali na srce, naj vsprejmejo to, kar se jim sedaj 
ponuja, ker boljšega ne morejo doseči. Kaj store v 
tem oziru krečanski zastopniki, o tem še ni nikake 
gotovosti. Vender pa tudi grška vlada sama svetuje, 
naj se udajo. Turška vlada je pa tudi voljna vspre-
jeti vse zahteve velevlastij, le v to ne dovoli, da bi 
postala Kreta popolno samostojna. S tem je dobila 
cela zadeva vse drugo lice : Evropa posreduje v ko-
rist Krete, Turčija vsprejme razun jednega vse po-
goje, torej le Krečanom je še treba reči: mi smo 
zadovoljni. Vprašanje pa navstaja, ali bo možno pre-
govoriti prebivalstvo nesrečnega otoka, da veruje ob-
ljubam turške vlade, katera je že tolikrat iu toliko 
obljub spolnila samo na papirju. — Mi sodimo, 
da ne. 

Dogodki  v Španiji.  Minulo soboto je na-
znanjal brzojav iz Madrida, da so se vkrcale vojsške 
čete mej velikim navdušenjem na Kubo. Kake vrste 
je bilo to navdušenje, si lahko mislimo, ako si pred-
očimo, s kakšno nevoljo se odrajtuje ta najtežji krvni 
davek. Ljudstvo samo demonstruje že sedaj na jav-
nem trgu. Mesto Valencija je najboljša priča, da ne 
vlada mej prebivalstvom zato prav nikako navdu-
šenje, temveč pojavlja se le javni odločni upor. Naj-
večja nezadovoljnost vlada mej nižjim ljudstvom, ki 
ne more odkupiti svojih sinov od vojaštva, kakor se 
to godi pri premožnih španjskih prebivalcih. V mi-
nulem letu se je oprostilo 12.000 sinov premožnih 
starišev, za kar je prejela državna blagajna celih 
18 milijonov odkupnine. V takih okolnostih se torej 
ni čuditi, ako se pojavlja vedno večja nezadovoljnost 
mej nižjimi slojevi in se je bati splošne revolucije. 

Dnevne novice. 
V L j u b l j a n i , 25. avgusta. 

(Gosp. M. Hubad) je dobil od odbora „Glasbene 
Matice" za nadaljevanje svoje glasbene izobrazbe 
dveleten odpust. Po dovršeuih vojaških vajah se poda 
najprej na Dunaj v novoustanovljeni tečaj za učitelje 
glasbe na srednjih in višjih šolah, čegar dovršitev 
bo vsposobljala za vodstvo javnih višjih godbenih 
šol. Poleg tega bo g. Hubad poslušal več predmetov 
na dunajskem konservatoriju ter se namerava z Du-
naja v svrho svoje popolne glasbene izobrazbe po-
dati za nekaj časa v Lipsko, Berolin in Pariz. — 
Gospod Hubad si je v petletni dobi svojega delo-
vanja pri „Glasbeni Matici" kot učitelj, zborovodja 
in skladatelj pridobil toliko zaslug za to društvo in 
za slovensko glasbo sploh — saj je pod njegovim 
vodstvom zaslovelo ime „Glasbene Matice" in slo-
venska narodna pesem po širnem svetu, — da ga 
naša najiskrenejša voščila spremljajo na njegovo pot, 
s trdno nado, da bo po svojem povratku v domo-
vino z istim idealnim navdušenjem nadaljeval svoje 
delo v prospeh „Glasbeni Matici" in ž njo celemu 
slovenskemu narodu. 

(Potres.) Nocoj nekaj minut pred 1. uro smo 
zopet čutili potres. Sunek je bil tako močan, da je 
posoda po sobah zažvenkljala, škode pa ni pouzročil. 

(„Glasbeni Matici") se je posrečilo na mesto 
začasno odhajajočega gosp. Ilubada dobiti kot uči-
telja in koncertnega vodjo druzega rojaka, od čegar 
nadarjenosti, pridnosti in navdušenosti za glasbeno 
umetnost sme pričakovati najlepših vspehov, gospoda 
Josipa C e r i n a. Gosp. J. Cerin je v petih letih 
dovršil z odliko dunajski konservatorij ter bil odli-
kovan z Zebnerjevo ustanovo. Lani je bil nameščen 
kot organisi v dvorni farni  cerkvi sv. Avguština na 
Dunaju. Popustil je svoje ugodno stališče v cesarski 
stolici ter se povrnil v Ljubljano, da porabi svoje 
temeljito glasbeno znanje v korist svojemu narodu. 
Gosp. Cerin je z zrelostnim izpitom dovršil ljubljan-

sko gimnazijo ter dobil potem službo pri južni že-
leznici, katero je pa iz ljubezni do glasbe popustil 
in se podal študirat na dunajski konservatorij, kjer 
je v trdi borbi za vsakdanji kruh in z neumorno 
marljivostjo dosegel svoje častne vspehe. „Glasbeni 
Matici" je čestitati k pridobitvi tako odlične učne 
sile. — 

(Iz Metlike) 24. avg. Včerajšni shod kat. pol. 
društva za Dolenjsko Se je sijajno izvršil. V pro-
storni proštijski dvorani se je zbralo do dvesto kme-
tov ; število vdeltžencev bi bilo brez dvojbe še en-
krat večje, da ni celi dan jaka dežilo. Zbrani možje 
so z zanimanjem poslušali govore iu pohvalno odo-
bravali delovanje konservativne stranke v deželnem 
zboru, o katerem je poročal deželni posl. Schweiger. 
Na zadnje se je g. Schweigerju enoglasno izrekla 
zaupnica in pohvala za njegovo vspešno delovanje. 
— Ob tej priliki mi bodi dovoljena še ena opomba. 
Večkrat se poudarja, kako važni so javni shodi za 
naše ljudstvo. Ali za kmetsko ljudstvo se napravlja 
mnogo premalo shodov. Socijalni demokrati in drugi 
rogovileži se vedno zbirajo, kmetsko ljudstvo pa še 
vedno spi. Zato bi bilo po mojem mnenji jako ko-
ristno, ko bi se večkrat napravljali manjši shodi za 
kmetsko ljudstvo, v katerih naj bi nastopali domači 
govorniki. Taki shodi bi ne prizadejali skoro nič 
truda, nobenih stroškov, pa bi imeli lepe vspehe. 

(Iz Štange) 24. avgusta 1896. Pretekli teden 
zgodili sta se v naši duhovniji dve veliki nesreči. 
Jožef  Zupančič iz Male Stange, napotil se je zvečer 
16. t. m. od doma. Toda to je bila zadnja njegova 
pot. Drugi dan so ga našli mrtvega blizu hiše, v 
kateri se je pri svojem ponočevanji navadno oglašal. 
Padel je namreč iz podstrešja omenjene hiše na tla 
iu se tako pobil, da je na potu domov obležal in 
umrl. Tako nesrečen je bil 18 letni mladenič ! — 
Niso še tega pokopali, že je zapel mrtvaški zvon 
22 letnemu Janezu Skubicu iz Dragovškega, kate-
rega je ubila strela, ko je stal pred čebelnjakom. 
Zadela ga je v glavo ter ga vsega osmodila in mu 
raztrgala vso obleko. Ljudi sta omenjena dogodka 
močno pretresla. Bog bodi umrlima milostljiv ! — 
Sadje je pri nas prav slabo obrodila. Češenj ni bilo 
skoro nič. Jabolk in hrušk je le malo. Krompir bo 
večinoma segnjil. Vrhu tega pogostni nalivi silno 
škodujejo poljskim pridelkom. Zares ubog bo kmet, 
ki bo tako malo pridelal in svoj davek do zadnjega 
vinarja plačati moral! Cerkev in župnišče, poško-
dovano po zadnjem potresu, smo uže popravili. 
Drugodi so dobili zdatno podporo. A mi nismo bili 
deležni te sreče, dasi smo svojo veliko potrebo o 
pravem času naznanili na višjem mestu. Kdo je 
tega kriv ? 

(Z Bohinjske Bele), 24. avg. V dopisu iz Ra-
dovljice se je v „SI. N." z dne 28. jul. prav nepo-
trebno znosil neki dopisnik, — kdo da je, ni težko 
uganiti — nad našim vrlim deželnim poslancem Č. 
g. Jan. Ažmanom, češ da je on vzrok, da v radov-
ljiškem okraju Slavija nima posebno mnogo udov. 
Rifs  je, da se ljudje pri nas pri Slaviji le malo za-
varujejo ; kdo je tega kriv, to gotovo g. dopisnik 
sam najbolje ve. Tukaj so ljudje večjidel zavarovani 
pri Avstrijskem Phönixu, ki se je pri zadnjem tu-
kajšnjem požaru izkazal vsega priporočila vrednega. 
Izmed sedem pogorelcev je bilo zavarovanih pet in 
sicer vsi pri Phöaixu. Precej po požaru je prišel 
glavni zatopnik za Kranjsko gosp. Josip Prosenc na 
pogorišče ter tako nepristransko cenil škodo, da so 
bili vsi zavarovanci popolno zadovoljni. Vsakemu je 
izplačal t a k o j vso zavarovano svoto ; še celo 
Antonu Jamarju, ki ni plačal zadnjega obroka ter 
ni imel po pravilih nobene pravice do odškodnine, 
je slavno ravnateljstvo na priporočilo g. Prosenca 
potom milosti izplačalo oziroma d a r o v a l o vso za-
varovano svoto v znesku 3 0 0 g 1 d. Bi li Slavija 
kaj tacega ali enacega storila, ne vemo. 

(Z Radovice), 24. avg.: Minoli četrtek je šel 
63 let stari Martin Slobodnik iz Bojanje Vasi v dve 
uri oddaljene Gorijauce sekat drv. Na večer ga ni 
bilo domov, tudi v petek ne. Domači, misleč da je 
pri kakem Žumberčanu v košnji, se niso vznemir-
jali. Ko pa moža tudi soboto večer ni bilo, jelo jih 
je skrbeti. V nedeljo jutro gré sin v ložo in najde 
očeta mrtvega. Bukev je padla nanj in sklepati po 
ranah, katere mu je zadalo drevo, je bil odmah 
mrtev. Danes pride iz Jaške komisija, da raztelesi 
ponesrečenca. 

(Z Vrha pri Vinici.) Dne 10. t. m. je prišel 
na Vrh blagorodni gospod Orešek, voditelj c. kr. okr. 
glavarstva v Črnomlju, da sprejme prošnje tukajšnjih 
občanov glede v tej občini skupno dosedaj vživanih, 



a na mapi še ne zaznamovanih zemljišč. Tako se 
bodo potem odvrnili mnogi sovražni prepiri in kmetu 
brezpotrebne tožbe, pri katerih isti le denar in zlasti 
čas izgublja. — Vreme je žalibog od Velike noči 
naprej in naprej deževuo. Ravno sedaj treska, da se 
vse trese. Ljudje ne morejo krme spraviti v stoge 
ali v zato napravljene tukaj tako imenovane stane. 
— V nekaterih vinogradih bi še nekaj grozdja bilo, 
da je vreme zato. Pa tako menda, bo šlo vse z 
Bogom. 

(Nesreča pri streljanju.) Povodom patrocinija v 
Kresnicah v litijskem okraju so streljali z možnarji. 
V trenotku, ko je Iv. Perme, ki je imel opraviti s 
streljanjem, nasul smodnika, je prišel mimo mož z 
gorečo pipo, iz katere je padla iskra na tla in vžgala 
smodnik. Perme je na obrazu hudo ranjen in ožgan. 

(Konjska tatvina.) Du6 19. t. m. so ukradli ne-
znani tatovi, najbrže cigani, And. Schuellerju iz Sev-
nice pri Kočevju na pašniku dva konja v vrednosti 
200 gld. 

(Dinamit) so našli včeraj popoludne na vrtu 
poleg južnega kolodvora. Našli so dva kovčega s 
23 kg. dinamita, 21/» m. vrvice v vrednosti 154 gl. 
Uvedla se je stroga preiskava. 

(Utonil je) 2letui sin posestnika Koželja v Tu-
nicah pri Kamniku v neki jami, ki je bila vsled de-
ževja napolnjeua z vodo. 

(Utonil) je v Kolpi devetletni Franc Simčič iz 
Radovič pri Metliki. Neki Hrvat se je hotel prepe-
ljati črez Kolpo, toda čoln je bil na drugi strani. 
Hrvat ponudi dečku 2 kr., ako preplava reko in mu 
dovede čoln. Deček skoči v vodo iu pogumno plava 
proti drugi straui. Sredi Kolpe opeša in zgine v 
valovih. Do sedaj ga še niso našli. Škoda ga je, ker 
je bil priden deček. 

(Nesreča pri vožnji s kolesom.) Včeraj sta 
trčila na cesti pri Glincah dva kolesarja tako ne-
srečno s kolesi drug ob drugega, da je jeden na 
mestu mrtev obležal, drugi je pa težko ranjen. 

* 
* * 

(lz Gornjega Grada) se nam poroča, da bo imel 
dne 26. t. m. občinski svet sejo, pri kateri se bo 
slovesno protestovalo zoper znanega dopisuna iz na-
šega trga. Ta protest se bode poslal raznim listom. 
Žalostno je, če v kaki občini ljudje z golim in se-
bičnim obrekovanjem mir kale, kateri so po svo-
jem poklicu in stanu dolžni delati v to, da se mir 
v občini ohrani in drugim občanom v tem oziru 
lep izgled daje. To niti ni častno niti moško. 
Možje ravnajo drugače. 

(Iz Breškega okraja) 23. avg. Ker nam že od 
pomladi neprenehoma otožno prihajajo poročila o 
nevihtah, zalivih in toči iz mnogih krajev naše mo-
narhije, se je človek nadejal, da bodo te nezgode 
nehale, ko se približuje jesenski čas; a žalibog za-
biležiti nam je tudi iz našega okraja hude nesreče: 
Včeraj popoldue ob 3. uri pomikali so se črni oblaki 
od jugovzhoda čez severni del Breškega pol. okraja 
ter so trčili z vetrom iz nasprotne strani nad Ve-
trnikom. Nastal je grozen vihar, ki je drevje lomil 
in neusmiljeno sadje vsake vrste po tleh sipal, — 
v hipu se vsuje voglata toča debela kot otročja pest, 
in potem s šumečo ploho, ki je del Koprivniške in 
Rajheuburške fare,  glavni del Videmske in Zdolske 
fare,  tričetrt Sromljske, Pišečke in Bizeljske fare  do 
Sotle iu nekoliko St. Peterske fare  ua Kozjanskem 
zadela ter poljske pridelke uničila iu vinograde opu-
stošila. Kjer so poprej bujni vinogradi nade ljud-
stva napolnjevali, štrlijo sedaj osamljeni koli proti 
nebu. Nepopisen je stok in jok ubogega ljudstva. 
S kakšno silo je toča od viharja bičena tolkla, kaže 
ljubje na starih drevesih ter se vidi na zidovji, ker 
je omet odletal od točinih udarcev. V Sremljah je 
huda ura dve ženski na planem dohitela, kateri ste 
do krvavega obtolčeni komaj smrti utekli. 

(Perzijski katoliški škof  Tominazo Audo) je 
odpotoval danes popoldne s poštnim vlakom v Gradec. 

* 
* * 

(O deželni zavarovalnici.) Oglejmo si nekoliko 
organizacijo zavarovalnic ua Bavarskem, ker se njen 
obseg skor popolnoma ujema z osnovo za Avstrijo 
projektirano. Kraljeva bavarska zavarovalnica zoper 
ogenj bila je že 1. 1811 ustanovljena in ima de 
facto  če tudi ne formalno,  pravico monopola. Lju-
dem je bilo ua prosto voljo dano, zavarovati se pni 
tej družbi, vendar ni smel nobeden zavarovati se 

pri inozemskih družbah. Vendar so motali vsa javna 
poslopja tu zavarovati. Uprava te družbe je prav 
za prav pod nadzorstvom in kontrolo ministerstva 
notranjega. Premije prejemajo in z-tvarovaluiue iz 
plačujejo kr. reutui uradi in magistrati. Tudi to-
varn in mlinov ne odklanjajo, vendar so premije 
različne po večji ali manjši nevarnosti ognja. Pre-
mije znašajo po tarifa  od 10 vinarjev do eue marke 
od 100 mark zavarovalnine. Postava o zavarovauju 
je jako ugodno uplivala na stavbene razmere ua 
Bavarskem. Pri večjih stavbah in večji nevarnosti 
ognja zahteva stavbeni red, da dotičue osnove pre-
gled a ludi zavarovalna družba, ki po svojih svetih 
in predlogih večkrat skrbi za večji varnost pred 
ognjem in tako premije zmanjša in zniža v prid 
hišnim gospodarjem. Dandaues se ue more reči, 
kako je izšla ta zadeva v Avstriji, iu ali bodo na-
stale deželne zavarovalnice ali ne. Skušnje ua Ba-
varskem pa očito kažejo, da javua uprava zamore 
zavarovanje poslopij in premakljivega blaga dobro 
in prav po ceni izvrševati. 

(Klasiki — rokodelsko orodje) Nekemu pisa-
telju na Dunaju so pred kratkem zaradi dolgov za-
plenili vse ujegovo premoženje, mej drugim tudi 
knjižnico iz različnih klasikov. Pisatelj uloži ugovor 
in zahteva knjige nazaj, ker jih za daljno učenje po-
trebuje. Sodišče je ugovoru ugodilo, utemeljevaje svoj 
odlok s tem, da so pisatelju klasiki rokodelski po-
moček — in se torej ne smejo zapleniti. 

Društva. 
( D r u š t v o za p o s p e š e v a n j e pro-

m e t a t u j c e v z a G o r e n j s k o na B l e d u ) 
vabi na v sredo dne 26. avgusta 1896 zvečer ob 
polu deveti uri v zdraviškem poslopju na Bledu 
vršeči se družbinski večer združen z deklamacijami, 
plesnim venčkom, bazarom i. t. d. Na najljubeznji-
vejši način so gospodje Josip Pavšek, Oton Pelan, 
Vekoslav Lilleg, Auton Dečman, člani slovenskega 
pevskega kvarteta „Ilirije" iz Ljubljane in gospod 
Rudolf  Stagl (kot deklamator) na korist društvu 
svoje sodelovanje stavili na razpolaganje. — 
Vzpored : I. 1. Ouvertura iz opere „Raymond" od 
A. Thomasa, izvršuje blejska zdraviška godba. 2. 
„Na Savi", od dr. B. Ipavica, 3. „Ljubici", slovenska 
narodna pesem, pevski kvartet Ilirija. 4. „Pesem ča-
rovnic", od E. pi. Wildenbrucha, gosp. Rudolf  Stagl. 
5. „Ko gledam ti v oči lepe", od Antona Nedveda, 
6. „Zastavenička", od Fleischmauna, pevski kvartet 
Ilirija. 7. „Lacrimae Christi", od Rudolfa  Baum-
bacha, g. R. Stagl. 8. „Pred slovesom", od Fr. Ger-
biča, 9. „Planinska rožica", od dr. B. Ipavica, pevski 
kvartet Ilirija. II. Srečkanje. III. Plesni venček. — 
— Cisti dohodek namenjen je povzdigi prometa tuj-
cev na našem krasnem Bledu. — Numerirani sedeži 
od I. do X. vrste po 2 gld., od XI. do zadnje vrste 
po 1 gld. se naprej dobivajo pri gosp. Franu Tir-
uiannu, v hotelu Lujizino kopališče, kjer se tudi hva-
ležno vsprejemajo darila za srečkauje. — Za go-
spejni odbor : gospa Matilda Georgeovics pi. Alpaca, 
gospa Zora pl. Pongratz, gospa Terezija Mosche. — 
Za odbor gospodov: Gustav pl. Pongratz, Avgust 
Reisser, Ljudevit pl. Hardtmuth, Vekoslav Wolf,  dr. 
Alfonz  Mosche. — Za društveni odbor: Franjo 
Murnik, načelnik ; dr. Emil Klimek, načelnikov na-
mestnik ; Franjo Tirmaua, zapisnikar; Josip Verder-
ber, blagajničar. 

( „ P o s o j i l n i c a in h r a n i l n i c a , r e -
g i s t r o v a n a z a d r u g a z n e o m e j e n o za-
vezo v P o l j a n a h nad S k o f j o  Loko") bo 
začela poslovati v nedeljo 30. avgusta. Uloge se bodo 
obrestovale po 4%, posojila po 5%. V zadrugo se 
sprejemajo osebe, prebivajoče v škofjeloškem  sodnij-
skem okraju. Načelnik je posestnik Franc Grošelj 
v Poljanah št. 8 ; zadružni delež 1 gld. 

( V a b i l o k j a v n i t o m b o l i , ) katero pri-
redi kmetijska podružnica v Velikih Laščah due 6. 
septembra 1896 ob 3. uri popoludue v gostilni go-
spoda Grebenca. — K obilni udeležbi vabi 

o d b o r . 

Narodno gospodarstvo. 
Malo Statistike 

Iz Z a g r e b a , 29. julija. 
Prošlega leta se je obavil na Hrvatskem popis 

gospodarstva in živine, ker se to ni moglo zgoditi 
leta 1890, ko se je popisovalo prebivalstvo. Ta vrlo 
težavni posel je obavil hitro iu v največjem redu 
naš štatističui urad. Mej popisovalce se je razdelilo 
588.500 popisnih pol za posestnike in vrh tega še 
354 pol za vojsko. 

Po tem popisu meri obdelana zemlja na Hrvat 
skem in v Slavoniji 329.453 oralov, povprečno na 

jeduo gospodarstvo 8 82 oralov. Sicer pa so gospo-
darstva v Slavoniji večja, kjer pr de v virovitičkej 
županiji na jeduo gospodarstvo 11-42 oralov, dočim 
v v&raždiuskej le 347 orala; v zagrebškej županiji 
4 89, v modruškoreškej 4-91, v ličkokrbavskej 4'44, 
v požeškej 5 81, v belovarsko-križevskej 518 iu v 
sremskej županiji 1001 oralov. 

Živine se je naštelo: govede 892.612 glav, ko-
njev 304.824, mul 1028, koz 21.383, ovac 579.745, 
svinj 852.213, perjadi 3,320.100 in bučel 88.623 
panjev. Po tem takem pride ua 1000 prebivalcev 
408 glav govede, 139 konj, 9 koz, 265 ovac, 390 
sviuj, 1519 peradi iu 41 panjev bučel; ali pa na 1 
štirjaški kilometer 21-2 govede, 71 kouj, 0 5 koz, 
13 6 ovac, 201 sviuj, 78-1 peradi in 2'1 panja. — 
Naj navedemo tukaj še razmerje mej Avstrijo po 
popisu od leta 1S90 in z Ogersko po popisu od 1. 
1884. Na Avstrijskem je prišlo po omeujenem po-
pisu na 1000 ljudij 361 glav govede, 65 koDj, 138 
ovac, 149 sviuj iu 39 panjev bučel; ua Ogerskem : 
345 glav govede, 123 kouj, 748 ovac, in 339 svinj. 
Na 1 štirjaški kilometer se je tedaj štelo v Avstriji 
28 8 glav govede, 51 konjev, 10 8 ovac, 11*8 svinj, 
31 panja bučel; ua Ogerskem 17 4 glav govede, 
6 2 koujev, 37-8 ovac in 171 svinj. Glede števila 
govede uadkriljujejo Hrvatsko le planinske dežele, 
kjer se hrani relativno za polovico več govede, nego 
pri nas. Število konj pa presega pri nas daleč ono 
v Avstriji ter nadkriljuje celo relativuo število konj 
na Ogerskem. Seveda je treba tukaj v poštev vzeti 
da so številke ogerskega popisa od 1. 1884 zasta-
rele in da se je tudi tukaj marsikaj spremenilo. — 
Glede relativnega števila sviui uadkriljuje Hrvatsko 
mej avstrijskimi deželami le Štajerska. Kar se tiče 
tedaj množiue živine, zavzema Hrvatska mej deže-
lami monarhije skoro prvo mesto. Seveda da ta ži-
vina ni takšna, kakoršua bi morala biti. Le na več-
jih posestvih se goji bolja pasmina, sicer pa le 
majhna. Konjereja je v novejšem času tudi glede 
pasmine med kmeti napredovala, posebno v Posa-
viui in Podravini. Konji se prodajajo večjidel na 
Laško. Da uiso deželne žrebearije tako zauemarjene, 
moglo bi se še mnogo več in boljših konj prodati, 
nego je to do zdaj bilo. Morda pomorejo v tem po-
gledu interpelacije, ki so bile stavljene v zadnjem 
saborskem zasedanju radi konjereje. 

Zadnji popis živine v Hrvatskej in Slavoniji se 
je objavil leta 1881 meseca januvarija po stanju iz 
leta 1880. Napredek v teh 15 letih nam dokazuje 
sledeča tabela : 

Število 
1880 1895 

Govede 712.805 892.621 ( + 179.807 ali 25-22%) 
Konj 213.668 304.824 (-f  91.156 ali 42-66°/0) 
Ovac 588.638 579.745 (— 8.893 ali 151%) 
Koz 99.424 21.383 (— 78.041 ali 78-49%) 
Svinj 468.058 852.218 ( + 384.160 ali 82-76%) 

Za bolje razumevanje te tabele navajamo tukaj, 
kako je raslo število živine v Avstriji od 1. 1880 do 
1890. Število konj se je pomnožilo v tem času 
samo za 5-80%, govede samo za 0'70%, svinj za 
3043%, dočim se je število ovac zmanjšalo za 
17 04%. 

Na Hrvatskem se vidi tedaj večje napredovanje 
v številu živine, le pri kozah se vidi veliko nazado-
vanja, to pa zato, ker se koze ne smejo nič več go-
jiti po Krasu, ker škodijo preveč mladim šumskim 
nasadom. 

Glede na število prebivalcev in površine ima 
žapanija belovarsko-križevska največ živine. Najsla-
beje pa se je razvila živinoreja v župauiji sremskej 
in virovitičkej in sicer zato, ker je tukaj mnogo 
manje malih posestnikov, nego v zapadnih delih 
Hrvatske. Tem bolj pa se goje v tem delu dežele 
sviuje, posebno v sremskej in virovitičkej županiji, 
kjer jih ima dvakrat do trikrat več, nego v hrvat-
skih župnijah. Najmanje se goje svinje v županiji 
zagrebškej, dočim v modruško-reškej in ličkokrbav-
skej svinjereja hitro napreduje. Hud udarec za svi-
njerejo je svinjska kuga, ki je že letos število svinj 
zdatno zmanjšala. 

Perjad je zdaj v prvič popisana, ali je vero-
jetno, da je ima več nego izkazuje dotična številka. 
V novejšem času se neki gospodarji posebno zani-
majo z gojenjem perjadi celo za izvoz, posebno pu-
rane in goske. 

Najbolje priporočena 
za preskrbljenje vseh 

v k n r z n e m l i s t u 
zaznamovanih 

menic in vrednosti] 

Menjalnica bančnega zavoda 

Schelhammer & Schattera 
W i e n , 

Bezlrk, 
n s p l a t « 
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Ta napredek t našem gospodarstvu nam doka-
tuje, da narod vkljub vsem nepovoljnim okolnostim 
vender le počasi napreduje. Kolik bi bil naš napre-
dek, da ga pospešujejo ne samo domača vlada, nego 
tudi zajedniška, ki pa, kakor je zuano, ne mara za 
nas. Vse tožbe v tem pogledu ostanejo neuslišane. 
Kako dolgo bo še to trajalo ? 

Telegrami. 
D u naj , 25. avgusta. Presvetli cesar je 

vsprejel danes dopoludne v slovesni avdijenci 
novega papeževega nuncija monsignora Ta-
lianija, ki mu je izročil papeževo pismo. 

D u n a j , 25. avgusta. „Fremdenblattu" se 
poroča: Zadnja poročila iz Carigrada jav-
ljajo, da je sedaj mnogo upanja za srečno 
rešitev krečanskega vprašanja. Krečani za-
upajo zastopnikom velevlastij in vlada je pro-
sila za posredovanje. Podlaga pogajanju je 
načrt, katerega so izgotovili poslaniki in po-
trdile vse velevlasti. V tem ozira ima mnogo 
zaslug avstro-ogerski poslanik. Glavne točke 
načrta obstoje v nastopnem: imenovanje krš-
čanskega governerja na pet let, katero mo-
rajo odobriti velevlasti, preosnova orožništva 
in financijelne  olajšave. 

Cetinje, 25. avgusta. Cesar Fran Josip 
je podaril princezinji Heleni dva krasna 
konja. 

L e v o v , 25. avgusta. V mestu Kozov je 
uničil požar 25 poslopij, mej temi rusinsko 
cerkev in poštno poslopje. 

Carigrad, 25. avgusta. Zunanji mini-
ster je v zadnjih dneh opetovano obiskal 
avstro-ogerskega poslanika barona Calice 
in se posvetoval ž njim o krečanskem vpra-
šanju. 

Carigrad, 25. avg. V tukajšnih krogih 
se zatrjuje, da je odobril ministerski svet v 
včerajšni seji skoro vse predloge evropskih 
poslanikov glede preosnov za Kreto in bode 
zahtevala vlada le nekaj malenkostnih spre-
memb. 

Madrid. 25. avgusta. V celi Španiji se 
strogo zasledujejo anarhistični spisi in se 
skuša omejiti razširjenje lepakov. 

Rio de Janeiro, 25. avgusta. Zbornica 
je soglasno zavrgla z Italijo sklenjeno po-
godbo. 

Rio de Janeiro, 25. avgusta. V San 
Pavlo so se sprli minulo nedeljo Braziljanci 
z Italijani. Splošno se sedaj opaža mej pre-
bivalstvom velika razburjenost ter se prire-
jajo raznovrstne manifestacije  zoper Italijo. 

London , 25. avgusta. Kakor poroča 
„Times" iz Carigrada, vlada v carigrajskih 
krogih mnenje, da sultan želi miru na Kreti. 

Preizkusili in priporočili 
so sloviti vseučiliseni profesorji  in zdravniki 
tinkturo za želodec lekarjaPiocolija v Ljubljani (Dunajska cesta), 
kater» je ugodno učinkujoče, želodec krepčujoče, slast in pre-
bavljenje pospešujoče in telo odpirajoče sredstvo. — Stekleničiea 
velja 10 kr. 121 (50-27) 1 

U m r l i bo : 
24. avgusta. Ivan Kepic, delavec, 44 let, Dunajska cesta 

št 17, konični alkoholizem. — Ana Kljun, delavka, 61 let, 
Stari trg 19, vodenica. 

V h i r a l n i c i : 
24. avgusta. Jera Mek, dekla, 53 let, vodenica. 

T u ) c i . 
23. avgusta. 

Pri Sionu:  Glokke, Hess, Engelberg, Kimpink, Seeber, 
Puehinger, Horn z Dunaja. — Devetak iz Kobarida. — Miru-
domsky iz Otočac-a. — Sommer, Frischkovitz, Luckmann iz 
Trsta. — Krainz iz Pečuha. — Eisenzopf  iz Monakovega. — 
Offermann  iz Dola. — Hofbauer  iz Gorenjega Grada. — Helm-
haeker iz Pribrova. — Makesch iz Celja. — Topf  iz Erfurt». 
— Burger iz Kočevja. — Oiotha z Reke. 

Pri Maliču:  Schöffel,  Maak, Fischer z Dunaja. — Terni 
iz Trsta. — Vayda, Sotschnig iz Gradca. — Rismondo iz Ma-
karske. - - Leutsch iz Inomosta. — Bürgermeister iz Češke 
Lipe. — Perišič iz Ilir. Bistrice. — Anspach iz Kamenice. — 
Heilig iz Tržiča. — Dockal iz Prage. 

Pri Lloydu:  Schwarz iz Budimpešte. — Beetl iz Prage. 
— Tratar iz Poljane. — Geiger iz Ormoža. 

Pri Juinem  kolodvoru:  Skerl Lesec. 
Pri Bavarskem dvoru  : Detela iz Doba. — Verderber 

iz Mooswald-a. — Wutseher iz Trsta. — Rainer iz Maribora. 
— Škrbec iz Starega Trga. 

Meteorologično poročilo. 

čas opa-
zovanja 

Stanje 
barometra 

Tempera-
tura 

po Celziju 

24i 9. zvečer | 738-0 
osi 7 - zjutraj I 

j 2. popol. 1 
738 3 
7269 

Vetrovi 

14*7 I si. jjzab. 
96 

21-8 
b1. sBVzh. 

I p. m.jzah. 

Nebo 

jasno 
jasno 0-0 

H 3 á 

«|<N t» 

malom. 
Srednja včerajšnja temperatura 13 9°, za 4 0° pod nor-

Eksekutivne dražbe. 
Simona Z a j c a iz Št. Jakoba posestvo (1652 gld.) dne 

31. svg. in 5. okt. v Ljubljani. 
Jurija M u h v i o a iz Jelenje Vasi posestvo (39 gld. 60 kr.) 

dne 11. sept. in 14. okt. v Črnomlju. 
Marije K r a š o v o c iz Grahovega nepremakljivo posestvo 

(275 gld.), terjatev 220 gld., dne 10. septembra in 12. okt. 
v Cerknici. 

Prodaja materijala od knežjega dvorca^ 
Od porušenega knežjega dvorca v Ljub-

ljani prodajam po nizki ceni 

stavbinski  in drugi  materijal, 
kot: opeko, vezi, vrata, okna itd. itd. 

na lici mesta ali pa na svojem domu v Ljubljani, 
Trnovski pristan št. 14. 

V a l . A e e e t t o , 
654 62-8 zidarski mojster. 

diurnist 
z lepo pisavo in obeh deželnih jezikov v govoru in 
pisavi zmožen. — Plača primerna. 

Natančneje se poizve pri upraviteljstvu 
deželne bolnice. 567 3—3 

V L j u b l j a n i , dnč 18. avgusta 1896. 

L e k a r n a Trnköozy , D u n a j V. 

Doktorja  pl. Trnköczy-ja 

tinktura  za kurja  očesa 

Sigurno s r e d s t v o p r o t i k u r j i m oče-
som in o t rde los t l kože n a ima ve-
liko prednost, ker se s čopičem niuuaže na boleči 
del noge. 

Stekleničiea z navodilom za rabo in s čo-
pičem vred velja 40 kr., dvanajst stekleničic 
3 gld. 50 kr. 445 11 

Dobiva se v 

lekarni Trnk6ezy-jevi 
poleg mestne hiše v Ljubljani. 

R a z p o š i l j a se v s a k d a n s p o š t o . 

L e k a r n a T rnköozy v Gradcu. 

Št. 25.175. Razglas. 
560 3—3 

Podpisani magistrat razpisuje s tem ustanovo v letnem znesku 
250 gld. za obiskovanje kake državne obrtne šole. 

Ta ustanova namenjena je v prvi vrsti onim obrtnim pomožnim delavcem, 
ki so dovršili obrtno nadaljevalno šolo z dobrim vspehom, v drugi vrsti pa 
sploh takim, ki zamorejo dokazati svojo usposobljenost za obisk kake državne 
obrtne ali umetno obrtne šole, oziroma takim, ki zavode te vrste že obiskujejo. 

Pravico do te u.-tanove imajo oni obrtni delavci, ki nimajo prilike dobiti 
višjo strokovno izobrazbo na kakem ljubljanskem obrtnem zavodu s podnevnim 
poukom in sicer naiprej oni, ki so v Ljubljano pristojni, če pa takih ni, 
sploh prosilci, ki imajo na Kranjskem domovinsko pravico. 

Prošnje, opremljene s krstnim listom, z domovnico ter s šolskimi spri-
čevali, vložiti je tukaj 

do konca meseca, avgusta,  letos. 
Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane, 

dne 10. avgusta 1896. 

Ustanovljeno  1854. Ustanovljeno  18X4. 

J L P m š a i k a r - j t m 
c. kr. priv., mnogokrat odlikovana 

tovarna  za portland  in roman-cement 
v Kamniku 

priporoča po nizkih cenah 3voje l zbome , natanko po pravilih avstrijskega 
inžinirskega in st&vbarskega društva napravljene izdelke. Na razpolago 
je mnogotero sp r i čeva l c. in kr. vojaških oblastev, železniških družb, 
pristanskih uradov in privatnih podjetnikov, ki potrjujejo t rdnos t ln stal-
nos t našega oementa pri stavbah v vodi in na kopnem. 552 6—6 

u n a j s k a t> o x* z a» 
Dn6 25. a v g u s t a . 

Skupni državni dolg v notah . . . . 
Sknpni državni dolg v srebru . . . 
Avstrijska zlata renta 4% 
Avstrijska kronska renta 4%, 200 kron 
Ogerska zlata renta 4% 
Ogerska kronska renta 4%, 200 kron . 
Avstro-ogerBke bančne delnice, 600 gld. 
Kreditne delnice, 160 gld 
London vista . . . . . . . . . . 
NemSki drž. bankovci za 100 m. nem. drž. v 
20 mark 
20 frankov  (napoleondor) 

101 gld. 80 kr. 
. 101 80 
. 123 45 
. 101 20 «t 
. 122 45 t 
. 99 40 o 

. 962 — 

. 3b7 50 M 

. 119 55 K 

j . 58 62' f«. 
. 11 72 

9 50 
. 44 30 

64 

Dn6 24. a v g u s t a . 
4% državne srečke 1. 1854, 250 gld. . . 
o<£ državne srečke 1. 1860. 100 gld. . . 
Državne srečke 1. 1864, 100 gld 
4 % zadolžnice Rudolfove  želez, po 200 kron 
Tišine srečke 4%, 100 gld 
Dunavske vravnavne srečke . . . . 
Dunavsko vranavno posojilo 1. 1878 . . 
Posojilo goriškega mesta 
4% kranjsko deželno posojilo 
Zastavna pisma av. osr zem.-kred.banke4 % 
Prijoritetne obveznice državne železnice . . 

„ , južne železnice 3% , 
„ južne železnice 5% . 

dolenjskih železnic 4 % 

143 gld. 75 
156 „ — 

189 — 

99 30 
138 50 
127 — 

108 25 
112 — 

93 — 

99 45 
225 — 

171 40 
128 60 
99 v» — 

Kreditne srečke, 100 gld 
4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gld. 
Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 gld. 
Rudolfove  srečke, 10 gld 
Salmove srečke, 40 gld • 
St. Gen6is srečke, 40 gld 
Waldsteinove srečke, 20 gld 
Ljubljanske srečke 
Akcije anglo-avstrijnke banke, 200 gld. 
Akcije Ferdinandove sev. železn., lOOOgl.st.v. 
Akcije tržaškega Lloyda, 500 gld. . . . 
Akcije južne železnice. 200 gld. sr. . . . 
Dunajskih lokal, železnic delniška družba 
Montanska družba avstr. plan 
Trboveljska premogarska družba, 70 gld. , 
Papirnih rubljev 100 

200 gld. 
140 
17 
22 
69 
69 
58 
22 

155 
3397 
416 
101 
60 
SO 

154 
126 

50 kr 

75 I 
V5 „ 
50 „ 

75 
50 
50 

25 
50 
25 
50 
75 

K a 1 a n t n a 

Menjarnična delniška družba 

k K C u 
Wolizeile it. 10 Dunaj, lariahilferstrastB  74 B. 

éé 
« M " P o j a s n i l a v v s e h gospodarskih in Hnaninih stvar«:!, 
potem o kursnih vrednostih vseh Spekulaoijskih vrednostmi« 
papirjev in vestni sviti za dosego kolikor je mogoče visocesr» -

»brestovima pri popoini varnosti i 
n n 1 o ž o n i h g l a v n i c . 


